

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año IX—Num. 4010

Alicante Martes 18 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente á su ramo.

LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE

AL BELLO SEXO

El PELO ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO DE GOMEZ MORA**; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose á su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

CALENTURAS

TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en *veinticuatro horas* con una sola caja de las **PILDORAS ANTIPALÚDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GOMEZ MORA**. Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificados.

Tres pesetas caja en toda España.

INYECCION GOMEZ MORA

Curá en breves dias toda clase de flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Por si sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2'50 pesetas frasco.

Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

NINA

Nació en un suelo de vegetación riquísima donde las espigas adquieren considerable altura y un intenso color dorado que encanta la vista del labriego; donde las flores crecen en los carmenes, encerrando en sus células gran cantidad de savia para la nutrición y ostentando en sus hojas los mas vivos colores.

El exigente ambiente que da vida á los naturales de aquella hermosa región es de fuego, y el cielo que se extiende sobre sus cabezas y de un azulado oscuro inimitable.

Nina era el prototipo de las hijas de tan bello país; tenía en sus formas la exuberancia de la vegetación; en sus cabellos el color de las espigas; de sus ojos irradiaba el fuego del ambiente, y sus mejillas engalanábanse con el carmin de la amapola. Joven y hermosa cual Astarte, la Venus Aphrodita de Phidias, concedió la virginidad de su amor al honrado Antonio, labriego de alma sencilla y de musculatura agraciada y vigorosa, que de haber existido en los tiempos en que para gloria del arte escultórico floreció Lisipo, hubiérase podido servir de modelo para representar y definir

el héroe de la raza helénica que excitó con sus hazañas las iras de la diosa Juno.

Subyugado Antonio por los encantos de Nina, abandonó sus tareas por el placer de acompañarle, así como Hércules por sus relaciones amorosas con Omphale se dedicaba á la modestísima tarea de entretener una ruca á hilar.

¿Quién en la edad del amor por mero capricho del fiód de su ventura, no se siente capaz de llevar á efecto las mayores frivolidades?

II
Ello es que Antonio y Nina se adoraban; sus almas, que habiéndose identificado, tenían un solo pensamiento, y sus corazones latían al impulso de una sola voluntad. Embriagados por tanta dicha, vivían en ese mundo que se vislumbraba al través de la felicidad y cuyo cielo jamás empañan las nubes de la desgracia.

Sin citarse, como atraídos por ignota fuerza, todas las tardes cuando el sol descendía de su trono de luz para ocultarse en las entrañas de la tierra, juntábanse en la cruz del torrente. Alzabase esta en la cima de altísima montaña, y sin duda recibió tal nombre porque á su planta nacían maravillosos que uniéndose en un solo cauce, formaban impetuoso torrente y saltando de risco en risco cual caballo desbocado y falto de freno, corría con velocidad vertiginosa á hundirse en insondable sima, turbando al paso el misterio de aquellos solitarios lugares.

Al pié de la cruz los amantes renovaron una y mil veces sus juramentos de amor, haciéndose mútuas promesas de eterna felicidad.

—Pero ¿cuán cierto es que promesas y juramentos son frases que el viento lleva en sus caprichosos giros!

III
La mujer, á la cual indudablemente la humanidad debe los más grandes bienes y mayores males, es de suyo impresionable y veleidosa. Nina, pretendiendo quizá no ser la excepción que confirmara la regla, comenzó por admitir los galanteos de un sargento-buen mozo, dicharachero, que había ido al pueblo á recoger quintos, y concluyó por ser su amante.

Cuando Antonio pudo enterarse de estos "coqueteos", quiso llorar, pero las lágrimas, agolpándose á sus ojos, en vez de brotar escaldando la mejilla fueron cayendo una á una sobre su corazón.

Aquel día, como de costumbre, acudió á La Cruz del Torrente, que tan gratos recuerdos conservaba para él.

Arrodillado ante ella, oró largo rato.

IV
Llegó la hora en que apagándose la luz del sol aparece en el horizonte esa estrella pálida que invita á la meditación mas profunda.

Los últimos fulgores de la tarde se esfumaban ante las sombras de la noche.

Nina, del brazo de su nuevo amante, modulando sus labios palabras de ternura infinita, detúvose ante la honda sima donde con horroroso estrépito se despeñaban las aguas del torrente.

La silueta de un hombre se dibujó en las sombras, y estrechando vigorosamente á la enamorada pareja, se precipitó an al abismo.

V
Al día siguiente, el sol resplandeció bajo

el dosel del cielo inundando con su luz al mundo.

Las aguas del torrente llenaban de armonías las montañas.

El céfiro, siguiendo su carrera á través del espacio, difundía en sus ondas el eco de lejanas alegrías...

JULIO R. PEDRE

FABULILLA

A la salida de un túnel en el hierro de una vía, una hormiga vanidosa le dijo á una lagartija:

—Hay seres que tratan siempre con desdén á las hormigas, cuando es tal nuestra importancia, nuestro poder y valía, que removemos la tierra y nos buscamos la vida sin solicitar ayudas ni protecciones ridículas de otros insectos mayores...

En esto la lagartija, oyendo que un tren llegaba, le dijo con ironía:

—Oye, séparate á un lado, porque un tren carcano silba...
—¿Y qué? ¿Que puedo aplastarme?
—No; que descarrilaria!

José Rodas

La secuestrada de Poitiers

Después de la misa rezada el día del entierro de su madre, Marcelo Monnier experimentó un fuerte ataque de nervios, después del cual entró en profundo abatimiento. No es cierto, pues, que haya estado gravemente enfermo, como se dijo.

El juez de instrucción le ha sometido á un interrogatorio de dos horas.

Marcelo Monnier ha persistido en el sistema de defensa que ha adoptado desde su primera declaración.

Dijo que su padre fué el que ordenó que se encerrara á Blanca, y que todo el mundo sabía cuan grande era el afecto que aquél profesaba á su hija.

El acusado no supo ó no quiso revelar los motivos á que obedeció aquella decisión, que él considera justificada desde el momento que fué aceptada por su padre y por su madre.

Por orden del padre fué cerrada con cadenas la ventana y después de su muerte no se hizo mas que seguir las órdenes dadas; pero no hubo secuestro, pues numerosas personas pudieron penetrar en la habitación de Blanca.

En 1892 ésta padeció ataques de asfixia y fué asistida por un médico.

En 1896 la criada Fazy falleció en aquel mismo aposento, y allí estuvo el médico que certificó la defunción.

Según el acusado, el estado de sujeción en el cual fué encontrado su hermana databa sólo de algunos meses, demostrándole el hecho de que la piel de la desgraciada no presenta señal alguna de cicatriz ó de úlcera.

En cuanto al enflaquecimiento de Blanca lo atribuye ó á su extraordinario apetito ó á la negligencia de los criados, que estando

su madre en cama se olvidaban de llevarla los alimentos necesarios.

Tal es á grandes líneas la defensa del acusado.

En cuanto á Blanca Monnier, su estado mental sigue siendo el mismo. El médico confía, sin embargo, que recobrará la razón y la memoria, después de este horrible período de 25 años de dolor y de martirio.

DE TODAS PARTES

En comunicación con Marte?

Seguramente no se ha borrado de la memoria de los lectores el nombre de Mr. Tesla, aquel americano que trataba de poner en comunicación á los humanos con los habitantes del planeta Marte, utilizando al efecto potentísimas ondulaciones eléctricas producidas por un aparato de su invención, y acerca del cual guardaba absoluta reserva.

Mr. Tesla continúa trabajando, siempre guardando el mismo secreto, para realizar su proyecto; y si hemos de dar crédito á lo que dicen los periódicos norteamericanos, ha logrado obtener resultados de trascendencia extraordinaria desde el punto de vista científico.

Su último descubrimiento consiste en un perfeccionamiento inmenso del invento de Marconi, ó sea la transmisión de fuerza á grandes distancias, mediante ondulaciones eléctricas transmitidas, claro está, que sin valerse de hilos conductores.

Este perfeccionamiento constituye la base primordial de la realización del ensueño grandioso de la comunicación con los maritanos, martenses, ó como quiera que deben de ser denominados los habitantes del planeta Marte.

La noticia que dejamos consignada procede de América del Norte. Esperemos á que se confirme por otro conducto, para darle crédito.

A casarse tocan

El agente del gobierno norteamericano encargado de todo lo concerniente á la población india civilizada que aún existe en los Estados Unidos, ha anunciado recientemente que hay varios centenares de jóvenes indias que desean casarse y que cuentan con dotes relativamente considerables.

En efecto, es probable que no pase mucho tiempo sin que tres mil indias jóvenes entren en posesión de ciertos terrenos, estimándose en ocho mil dólares lo que se destina á cada una de ellas.

Conviene advertir que algunas de las muchachas en cuestión están dotadas, además de los ocho mil dólares del pico, de espléndida belleza.

Claro está que no puede decirse otro tanto de todas, ni aún de la mayoría de ellas, porque las indias de pura raza son feas, y lo que es aún peor, sucias!

Cuantos desean contraer matrimonio con una de estas señoritas, deben previamente formar parte de la tribu de los Onétaw ó de la de Chickasaw, y comprometerse á cumplir todas las leyes y observar todas las costumbres de la tribu respectiva.

En esto, como en todo, hay categorías. El blanco que aspire á la mano de una de

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.
TELÉFONO. 6 12.—APARTADO 78

DE MI BARRIO
POR
D. MENDARO DEL ALCAZAR
CON UN PRÓLOGO
de don Santiago Mataix
ARTICULOS DE DISTINGUIDOS
ESCRITORES ALICANTINOS
Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parreño, en la imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

Callos—durezas
¡¡¡ES EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!!
Porque contra las numerosas imitaciones, que no hacen mas que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

Callos—durezas
¡¡¡NUNCA DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, marcha y corroe. Como el dolor á la primera aplicación extirpa pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

las damas de la tribu de los Chickasaw, se ve en la obligación de satisfacer a la tribu, a título de indemnización, la suma de 1.000 dólares. En cambio cesarse con una Choc-taw sólo cuesta el novio dólar y medio.

Cuando un blanco contrae nupcias con una india, entra a formar parte de la tribu y adquiere, en consecuencia, derecho perfecto a la parte de terreno que está señalada a cada individuo de aquella, sin distinción de sexo.

Esta parte le corresponde, por derecho propio, independientemente de la que está señalada a su esposa; de modo que cuando la parte personal de terrenos llega a ser estimada en 8.000 dólares, los recién casados se encuentran en posesión de un capitalito de 16.000 dólares.

Boletín semanal

DE LA

estación enotécnica de España en Cetta

La floración de la viña es irregular y va mas atrasada en el Mediodía que en el Borealis. De una manera general y gracias al tiempo caluroso que reina, la vegetación se desarrolla rápidamente. Apenas hace un mes se notaba en todas partes que los viñedos iban bastante retrasados en su desenvolvimiento, pero ahora de día en día recorran lo perdido y su aspecto es cada vez mejor.

En el Gard, Aude, Hérault y otros departamentos se observa que algunas cepas tienen menos racimos que los años regulares, particularmente los Aramons y Bouchets. Por el contrario en los Carignacs y Jacquez son mas abundantes. Si contrastamos los racimos no vienen y si las apariencias preserentes no cambian, puede calcularse para la región del Mediodía una cosecha superior a las ordinarias.

En la Gironde, las Charentes, Centre Nort, Touraine, Orléanais, Cher, Loir-y-Cher, el estado de las viñas es satisfactorio, si bien parece notarse que en la mayoría de las cepas hay menos uvas que en el año anterior, creyéndose que la perspectiva es de una hermosa cosecha.

En la Bourgogne, Beaujolais, Maconnais y Provence adelanta la vegetación y se presentan bien los racimos, no obstante las faltas que acusan los Pinots. En suma, situación general buena por el momento.

Los negocios sobre vinos indígenas parece se animan un poco, para las clases buenas, pero cuanto mas nos aproximamos a la cosecha mas bajos son los precios para los vinos de 1900.

Las cotizaciones mas comunes para los vinos franceses del Mediodía son como si sigue: Aramons, rojos y blancos, de 2'50 a 3 francos hectolitro; Montagne, de 6 a 12; Petits-Bouchets, de 5 a 8; Alicante-Bouchets, de 10 a 14; Jacques, de 20 a 24; Costières, de 16 a 18; Socé-paillet, gris de 4 a 8; blancos comunes, de 6 a 12 francos hectolitro.

Para nuestros vinos; no obstante la poca importancia de los arribos, el stock es algo considerable en la principales plazas de esta República. La fisonomía de los mercados no varia y la calma persiste en todos ellos, siendo los únicos vinos que tienen alguna aceptación los de fuerte grado y hermoso color de Alicante, Priorato, Cariñana, Huesca, etc. que por lo regular consiguen precios mas remuneradores.

En Paris, que tienen hoy por hoy escasa salida nuestros vinos ordinarios, cotizamos franco mas o menos, como sigue: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 12 a 14 grados de 30 a 37 francos hectolitro, rojos de Aragón y Huesca de 13 a 14, de 32 a 38 francos; Alicante de 13 a 14, de 32 a 38 francos; Valencia de 12 a 14, de 28 a 34 francos; Cataluña de 12 a 13, de 30 a 34 francos; Navarra de 13 a 14, de 33 a 38 francos; Rioja de 12 a 13, de 31 a 37 francos; Mistelas de 12 a 15 con 9 a 10 de licor de 40 a 56 francos hectolitro.

En Burdeos, que se señalan esta última semana regulares ventas de vinos escogidos, los precios que dominan son los siguientes: tintos de Aragón y Huesca de 13 a 14 grados de 350 a 400 francos; Valencia de 12 a 13 de 245 a 280 francos; Alicante de 12 a 14, de 275 a 350 francos; Rioja de 12 a 13 de 280 a 350 francos; Navarra de 14 a 15 de 350 a 400 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 a 13 de 270 a 350 francos. Todos la tonelada de 905 litros.

ALICANTE

A virtud de denuncia de don Isidro Casas, administrador subalterno que fué del partido de Denia, se instruye expediente de investigación por detentación y roturación

arbitraria de un trozo de terreno con la cabida aproximada de treinta hectáreas, sito en la partida del "Montañar", del término municipal de Jávea.

No habiendo satisfecho sus respectivas cuotas durante el período voluntario que al efecto se les señaló, correspondientes al 2.º trimestre del año actual los contribuyentes morosos de las zonas de Novella, Villa Joyosa, Jijona, Dolores, Alicante y Monóvar, la Tesorería de Hacienda les ha dejado incursos en el recargo del 5 por 100 de sus respectivas cuotas.

El día 28 de este mes debe fondear en este puerto el trasatlántico "Berenguer el Grand", el cual saldrá el mismo día para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo, con escalas en Mayagüez y Ponce.

La ley fundamental del comercio es el anuncio. Sin el anuncio, el comercio carece de vida. Empresa anunciadora, Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos, Madrid.

Se ha dispuesto de Real orden que para cancelar en los registros de la propiedad las inscripciones de ventas de fincas hechas por el Estado, cuyos compradores hayan sido declarados en quiebra por no pagar en los plazos fijados o por otras razones legales, sean bastantes las certificaciones expedidas por las oficinas provinciales de Hacienda, haciendo constar aquellas circunstancias.

El día 30 del mes actual termina el plazo reglamentario para adquirir sin recargo las cédulas personales del año corriente.

Los contribuyentes al impuesto que no hayan sido invitados en sus domicilios, deben pasar aviso a la Administración de Hacienda, a fin de que ésta ordene a los recaudadores que cumplan aquel precepto de la instrucción.

Dice un periódico local: "Se desmiente la noticia de que varios capitalistas alicantinos piensan en la construcción de un tranvía eléctrico a los pueblos inmediatos de la huerta.

Lo presumimos. También presumimos nosotros cuando se habló de la construcción de un hotel dotado de todos los adelantos, que pensaban llevar a efecto algunos capitalistas alicantinos, que tal idea no pasaría de los límites de proyecto.

En el orden del día para la sesión ordinaria que debe celebrar el Ayuntamiento a las dieciocho del día de mañana, figuran los siguientes asuntos:

- 1.º Expediente de lactancia.
- 2.º Notificación de un expediente sobre quintas.
- 3.º Proyecto de Reglamento para el servicio público y conservación de muelles y zona litoral del puerto.

FORNÍCULOS, DISPEPSIA, DIABETES

lavadura de ALFONSO
3'50 pesetas, farmacia SORRIBES

Ha solicitado la cruz de San Hermenegildo el capitán don Mariano Serrano.

El que pone el *Enosótero* jamás se vuelve agrío y mejora en calidad. Pídase a los señores Uriach y C.ª, Barcelona, ó en la droguería de Romero y C.ª

Obligado a cornetín

Todos los años, al llegar este tiempo, se discute el procedimiento que ha de emplearse para suprimir los perros que tanto abundan por esas calles, y que constituyen un verdadero peligro para el vecindario; todos los años se desecha el uso de la estrignina por el repugnante espectáculo que ofrece la agonía de los infelices canes que sus últimos momentos son objeto de la crueldad y malos tratos de no pocos chiquillos; todos los años se acuerda la recogida y ningún año se lleva ésta a cabo en debida forma.

¿Será éste el primero que tal suceda?

El capitán de infantería don Adolfo Sánchez, ha solicitado de la superioridad el pase a situación de reemplazo.

Infinitas veces nos hemos quejado de los elevados precios que alcanzan en nuestro mercado los artículos de primera necesidad, pero según se desprende de dos sueltos que hoy publica nuestro querido colega "La

Unión Democrática", dicha carestía tiene su razón de ser.

Vease la causa: "Con el fin de evitar punibles abusos, rogamos al señor Alcalde que ordene que los caballos muertos en la plaza de toros sean quemados in situ conveniente y a presencia de los agentes de la autoridad. Es el único modo de impedir que de la carne de esos caballos se haga uso."

"Sigue cometiéndose el abuso, por algunos vendedores, de rellenar con piedrecitas el buche de los pescados para que aumente su peso.

Este fraude hay que perseguirlo severamente."

Claro está, que el precio del artículo hay que agregar el valor del trabajo que suponen tales cambios y supercherías.

Acuerdos

Bajo la presidencia del alcalde señor barón de Petrés, se ha reunida en el Ayuntamiento la Junta Local de Instrucción pública, previamente convocada.

Por unanimidad ha sido aprobada el acta de la sesión anterior, y puestos a discusión los asuntos del despacho, se acordó en primer término celebrar exámenes en todas las escuelas públicas de la capital y sus partidas rurales y anunciar el concurso para la provisión en propiedad de la escuela de adultos establecida en la calle de Ramales, cuya dirección está interinamente a cargo del maestro de primera enseñanza don Dámaso Lopez.

Quedó aprobada después la conducta seguida por el señor alcalde al ordenar se suspendan las clases de las escuelas por la tarde, durante la temporada de grandes calores que atravesamos; y seguidamente se aprobó pasar atentos oficios a los profesores de escuelas particulares agradeciéndoles haber aceptado la inspección oficial de las mismas como también dar un expreso voto de gracias a los maestros don Joaquín Orozco, don Luis Pérez, don Victoriano Macía, a la maestra doña Filomena Ayela y a la de Santa Faz, Campello y Tabarca por el buen resultado que ofrecieron los exámenes verificados en el mes de junio del año anterior en las escuelas que con tanto acierto como inteligencia dirigen.

Finalmente se tomó el acuerdo de anunciar el concurso de un local que reúna las debidas condiciones para instalar la escuela de niñas del Bacarot.

Con lo cual terminó dicho acto.

Hemos sabido con gusto, que nuestro queridísimo amigo don Germau Bernabeu García, distinguido y reputado jurista del colegio de Alicante, ha sido reelegido para el importante cargo de Fiscal municipal, que con tanto acierto como inteligencia desempeña.

Reciba por tan merecida distinción el señor Bernabeu, nuestra mas cumplida y cariñosa enhorabuena.

SUCESOS

Escándalo
Anoche a las once se promovió un fuerte escándalo en la calle de la Esperanza, siendo los autores del alboroto un matrimonio que habita en la mencionada calle.

Una pareja de guardias intervinieron en el escándalo.

Riña de mujeres

En la calle de Gravina tuvo lugar anoche una riña entre dos mujeres, no llegando la riña a tomar incremento gracias a la oportuna intervención del guardia José Bevia.

Denuncia

El guardia José Lillo ha denunciado al padre de un muchacho por encontrar a éste arrancando ramas de unos árboles que existen en la calle de San Andrés.

MERECIDO GALARDÓN

"El señor Figueras—decíamos no hace mucho al trazar la silueta de este distinguido amigo—lleva en su alma la primera materia para forjar un escritor notable, que se impondrá en poco tiempo."

Al juzgarle así lo hacíamos ateniéndonos a sus producciones literarias; con igual base, apoyados en sus recientes triunfos como estudiante, no dudamos en augurarle que brillará en el foro con tanta ó mayor intensidad que en el campo de las letras.

La noticia de que había alcanzado matrícula de honor en las asignaturas de De-

recho Romano y Economía Política, ha sido acogido con gran satisfacción por los muchos amigos que en esta ciudad tiene el simpático joven al que la Providencia parece como que pretende compensar con el brillo de los triunfos obtenidos a fuerza de talento, las sombras que envuelven las pupilas del señor Figueras Pacheco.

A este y a su distinguida familia felicitamos cordialmente por el triunfo obtenido.

CARTAS TAURINAS

Del Contera al Regatón,
de "La Regeneración".

Al deseo de encauzar en debida forma la discusión en que nos hemos enfrascado y no a desoortesia, falta de materia ó otra cualquier causa, debe usted atribuir la tardanza en contestar al artículo que en "estilo jurídico", publicó "La Regeneración", del 15 del actual, artículo que además del ayuno en que su autor se encuentra de materias procesales, ha servido para evidenciar otras muchas cosas que verá el que tuviera la paciencia de leer "estos mal hilvanados renglones."

Ante todo, conste que el tribunal de derecho que hubiera de entender en la apelación de la sentencia dictada por usted, no tendría mas remedio que *casar* una resolución huérfana de requisitos legales, y otro tanto confío que hará el público en general y nuestros compañeros los escritores taurinos en particular, únicos tribunales á que me someto en esta clase de pleitos, á los que es preciso aplicar el precepto "de que nadie puede ser juez y parte."

Esto sentado y para que no me arguya usted como hizo en su segundo artículo de que intenté desnaturar con subterfugios y rodeos, la cuestión que ventilamos, voy a concretar de un modo que no dé lugar a dudas lo que desde un principio me propuse con mis artículos y que se reduce á demostrar que es elevadísimo el precio de trece reales ayer, doce hoy, fijado á las entradas para la corrida que ha de celebrarse el día de San Pedro.

Claro está, que para probar tal aserto he tenido necesidad de examinar, siquiera haya sido con menos detenimiento que ahora pienso emplear, los elementos fundamentales de la corrida del día 29, ó sea los toreros y los toros, con objeto de establecer comparaciones de entre las condiciones de esos elementos y la elevación de los precios, recordando de paso los carteles presentados en años anteriores.

Conste, que al hablar, carteles no empleo esa palabra en su sentido propio ó gramatical, ó sea como anuncio que se pega en alguna esquina, etc., sino en su sentido figurado significando la organización ó programa que sirven de base á las corridas celebradas.

Demotrar la exageración del precio de la próxima corrida era la tesis de mi trabajo, y que no supe cumplir tal propósito, lo prueba el hecho de que usted entendió que mi objeto era mortificar á los matadores que dentro de breves días han de actuar en esta plaza.

Interpretado de este modo mi artículo, salió usted rompiendo lanzas en defensa del Litrí y como nobieza obliga y á mi hielgueta, apelaba usted para que digese que concepto me merecía en la actualidad un matador á quien no hacía un año había calificado de valiente, contesté, que nada había ocurrido que hiciese modificar el juicio que entonces emitiera y en apoyo de mi pobre opinión citaba la del señor Todo Herrero, que la emitió en los siguientes términos:

"Miguel Baez (Litrí) no es de los espadaes mas solicitados, no dejá sin embargo, de tener sus afectos.

La cualidad dominante en este diestro es el valor, y no pasajero ni arrebatado, una verdadera valentía.

El Litrí se crece con l s coronadas. Dificilmente se encontrará otro diestro mas castigado en el ejercicio de su profesión y mas constante para luchar contra esa especie de fatalidad que hasta ahora le ha perseguido.

No es torero de efecto ni de mucho arte, como matador es bastante general y practica las suertes en todas sus formas; de novillero era muy solicitado, de matador de alternativa los públicos son con él mas exigentes.

Dentro del toreo resulta una figura poco airosa y artística."

Entendía yo que con tales explicaciones, se daría usted por satisfecho y tal hubiera sucedido, si como usted afirmaba, el único objeto que le arrastraba á intervenir en este asunto era el interés que le inspiraba el Litrí, afirmación que ha venido á desnaturar el artículo escrito después de mis aplicaciones, el cual se revela usted como ardiente defensor de la empresa organizadora, á la cual atacaba en su primer escrito.

Y es el que se contradice con tanta facilidad en el transcurso de algunas horas el que califica de *quisquencia* la actitud de la prensa que existe entre la actitud actual de este periódico y la que observara el 19 de septiembre de 1900!

Dejando á un lado este asunto el que ya llegará su turno en el orden en que he colocado las diferentes materias, objeto de la causa que obligó á usted a saltar al palenque de Miguel Baez (á) Litrí.

De sobra comprenderá usted, querido como el que asiste á los demás espectadores públicos: no procura enterarse de los contratos que median entre las empresas y de nada les serviría conocer.

Generalmente el espectador antes de empujar la función juzga de la importancia y que abonar en la taquilla.

No me negará el amigo Regatón que el medio empleado es muy racional, y que al aplicar como él hace de la *modestia* de un hombre para presenciar cuyas faenas es necesario hacer el sacrificio de *dos reales*.

¿Qué le importa al que ha hecho tal desahogado que el matador cobre dos mil pesetas ó mil duros? Lo que él exige porque realice las cuadrillas esté en relación con el dinero entregado, y cuando se cree defraudado no se le ocurre preguntar lo que las faltas por otro cometidas.

Ejemplar podríamos citar á grand, pero basta con recordar lo ocurrido á Legatjón en su despedida y á la Patti en el Principado de Barcelona, donde uno y otro pagaron las consecuencias de empresas explotadoras y revendedores sin conciencia.

En el caso que se ventila es preferible en el espectador la ignorancia mas supina, al menor conocimiento de asuntos taurinos, porque establecería enseguida la siguiente comparación, recordando aquellos tiempos tan ensalzados por Jorge Manrique:

Guerrita. 5.000 ptas. (1)

Fuentes. 4.000 "

Toros de Ibarra. 11.000 "

Entrada 10 reales.

Litrí. 2.000 ptas.

Montes. 2.000 "

Entrada 12 reales.

Y como esta carta va tomando proporciones que me hacen temer doble franquicia mañana seguiré juzgando al Litrí, según mi pobre saber y entender.

Meteorología

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto, acusen hoy el estado atmosférico siguiente:

Barómetro, 764'36"

Termómetro, 25'0"

Viento, N.E., brisa.

Atmósfera, despejada.

Mar, rizado.

Temperatura máxima del aire á la sombra, 26'2"

Irradiación nocturna, 17'0"

Id. mínima durante la noche, 16'0"

Evaporación en milímetros, 6'16"

Lluvia en id., 0'00"

GRAN CASA AMUEBLADORA Y Agencia de Forasteros

Domingo Macián, Plaza del Teatro, n.º 3

Esta casa tiene á disposición de su clientela pisos amueblados con comodidades y en buenos sitios; precio diario módico.

Se buscan pisos indicando precio.

Personal para facilitar datos á los señores forasteros. Para ser bien atendidos, dirigirse á esta casa. (On parle française.)

ELEGANTE HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchateria, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de América, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de América

ANTONIO FALCO

Sagasta, 32 y 34, Alicante

MÚSICA, PIANOS E INSTRUMENTAL

(1) Aunque no hemos visto los respectivos contratos, entendemos que estos datos deben ser bastante aproximados á la verdad

Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS

Y Almacén de Muebles Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

F. CLEMENT

Plaza de Castelar, 4

ALICANTE

LA NUEVA ADUANETA

Precio fijo.-Ventas al contado.-Constitución, 8 y Sagasta, 1 -ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

17 de junio de 1901

El Gobierno, juzgando el acto realizado ayer por los elementos católicos de Madrid, lo conceptúa como una provocación imprudente que en los momentos actuales podía haber motivado tristes y luctuosos sucesos para España.

La conducta de los clericales—afirmaba un consejero de la Corona—contrasta con la actitud prudente de los elementos avanzados.

En Francia no había tolerado el Gobierno una manifestación de esa índole en las vías centrales de París, ni en Viena la habían consentido las autoridades. Pero aquí la excesiva tolerancia que se impone a los Gobiernos no merece, por parte de ciertos elementos, el recíproco respeto.

Las personas sensatas que juzgan con imparcialidad esta cuestión, estiman oportuno no enconar las pasiones, a fin de evitar desórdenes y peligros.

Las autoridades deben proceder con temperamentos de prudencia amparando el derecho establecido en la Constitución del Estado, para que liberales y antiliberales sigan prestando culto a sus ideas sin inmiscuirse en los actos ni en la conciencia del vecino.

Senado

A las tres y media ocupa la presidencia el señor Montero Ríos.

Leído el acta de la sesión anterior queda aprobada.

El señor Villapadierna explica su situación ante el Senado, bajo los aspectos individual y general. Declara que no ha solicitado jamás pertenecer a la Comisión de actas y apela al testimonio de sus compañeros de Comisión y al del Gobierno.

Afirma que dimitió el cargo por razones de delicadeza, fundándose en que se ponía en duda su aptitud legal.

Yo—dice—llegué a esta casa a preguntarle la forma en que debía justificar mi aptitud y con arreglo a lo que me manifestaron así procedí de conformidad con la jurisprudencia vigente y con las prácticas establecidas en la alta Cámara.

El conde de las Almenas protesta de la frase que un diario de la mañana pone en boca de un consejero de la Corona, quien afirma que la manifestación católica de ayer era una provocación imprudente.

El ministro de Marina sostiene que el Gobierno queda exento de hacer declaraciones a la Cámara en tanto que esta no se consilia.

Orden del día.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de actas y se suspende la sesión.

Reanudada algunos minutos más tarde, se procede a la votación del que ha de sustituir en el cargo de vocal de la Comisión de actas el señor Villapadierna.

Resulta elegido el senador don Antonio del Moral, por 63 votos.

Nuevamente se suspende la sesión.

Congreso

A las dos y cuarto abre la sesión el señor marqués de la Vega de Armijo.

En las tribunas apenas hay gente. El banco azul está desierto. En los escaños doblados.

Se entra en el orden del día.

Se leen varios dictámenes de la Comisión de incompatibilidades.

Alcance de las elecciones de Orense, habla el señor de San Millán.

El señor Rodríguez de la Borbolla presenta actas notariales.

El señor Cejadas presenta documentos de las elecciones de Castellón, y dice que el Gobierno estuvo muy benévolo con los gananciosos.

El señor Castellano protesta enérgica

mente de las palabras del señor Cañada, y dice que es completamente falso lo manifestado.

El incidente toma mayores proporciones, pues los señores Castellano y Cañada se increpan. El marqués de la Vega de Armijo interviene, y a fuerza de campanillazos da fin del incidente.

Continúa la lectura de dictámenes.

En el banco azul toma asiento el conde de Romanones.

A las tres y diez se suspende la sesión.

Esta mañana se presentó en el Juzgado de guardia una mujer llamada Julia Galvez, de 30 años de edad, natural de Málaga, diciendo que acababa de fugarse de un convento, y que se presentaba al juez para que la amparara.

Ha declarado que en julio de 1889, por imposición de su hermano, entró en el convento de San Blas, de esta corte, en donde estuvo 16 meses, transcurridos los cuales su hermano trasladó al convento que las Siervas de María tienen en la plaza de Chamberí.

Hace algún tiempo supo que su hermano trataba de encerrarla en un manicomio, indudablemente para apoderarse de una herencia que la correspondía en parte y de la que no ha visto ni un céntimo.

Asustada ante el temor de que se le reclutara en una casa de curación, esta mañana, aprovechando el descuido de una monja, ha escapado.

El Juzgado practicará varias diligencias para comprobar si son ciertos los hechos denunciados por la fugada.

El gobernador civil llamó hoy a su despacho al presidente de la comisión organizadora de la manifestación de librepensadores expresándole la conveniencia de que no realizara aquel acto, toda vez que la proyectada manifestación clerical no se verificará tal como se había proyectado sino en pequeños grupos y aislados.

En su consecuencia, los librepensadores desistieron de la manifestación que intentaban realizar.

Los jefes de las minorías del Senado se reunirán hoy o mañana para fijar su criterio en la cuestión referente a las actas.

Dentro de quince días saldrá para Valencia, con objeto de inaugurar la nueva cárcel, el ministro de Gracia y Justicia.

Un periódico financiero dice que el dividendo que pagara el Banco de España, será el de 50 pesetas por acción.

Hoy han cumplimentado a S. M. la Reina el expediente del Congreso señor Fernandez Villaverde y varios generales.

Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Estado, siendo recibido en la estación por el subsecretario del ministerio y otros altos empleados.

La Comisión de León, que se encuentra en esta corte ha visitado al señor Dato, facultándole para que con su inmediata dirección reorganice el partido conservador de aquella provincia.

Asegúrase que el Gobierno reproducirá el proyecto de ley de incompatibilidades que presentó el Gobierno conservador.

Debiera añadirse que probablemente que dará en proyecto.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROFIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

Una conferencia con Kruger

Madrid 18 (8'10).

Telegrafían de París con referencia a un despacho de La Haya, que la esposa del general Botha ha celebrado una conferencia con el presidente Kruger.

La conferencia ha durado dos horas.

Dicha señora ha regresado a Bruselas.

Nueva derrota de los ingleses

Madrid 18 (9'45.)

Telegrafían de Londres que se han recibido despachos de la Ciudad del Cabo dando cuenta de una derrota de los ingleses.

Cerca de Wilmarcrust, sorprendieron los boers un campamento inglés, muriendo en la sorpresa dos oficiales y 18 soldados británicos.

Además resultaron heridos cuatro oficiales y 40 soldados.

Las bajas de los boers fueron escasas.

Las bajas de los ingleses

Evacuación obligada

Madrid 18 (10.)

Dicen de París que la prensa de Berlín confirma la derrota de los ingleses en la sorpresa telegrafiada.

Añade que las bajas que experimentó el ejército inglés exceden de 200.

Además de esta sorpresa se han librado otros combates en las cercanías de Pretoria, siendo en todos derrotados los ingleses.

Circulan rumores de que los boers obligarán a Kitchener a evacuar la capital del Transvaal.

También se insiste en afirmar que los ingleses han abandonado a Bloemfontein, obligados por los fuertes ataques de los boers y para no quedar encerrados en dicha plaza.

CORTES

Senado

Final de la sesión de ayer

Madrid 18 (10'40.)

En la Alta Cámara se ha constituido la comisión de actas después de vencer algunas dificultades.

Se dió lectura a una comunicación del conde de las Almenas, en la que pide una nota expresiva de los senadores electos que, para acreditar su capacidad legal, hayan presentado resguardos endosados de valores.

El presidente de la citada comisión ofreció al conde facilitarle la relación que solicita.

Después se aprobaron varios dictámenes y quedó sobre la mesa el referente al acta del conde del Moral, que es muy probable se apruebe en la sesión de esta tarde.

Congreso

Madrid 18 (11'35.)

En la Cámara popular después de reanudarse la sesión, se dieron lectura a varios dictámenes de la comisión de actas.

También se vieron las actas de Bilbao, Chinchón y Agreda.

Las impugnaron Pablo Iglesias, Fresneda y Seguí, respectivamente.

Defendieron la legalidad de las mismas los señores Zubiria, Ibarra y Doyal.

Cartón cuero para tejados

Unico que resiste el ardor de los climas cálidos
40 MEDALLAS OBTENIDAS
 40 años de éxito positivo y continuado.—Economía.—Duración.—Solidez.—Elegancia

El cartón cuero, además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es el propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parquetes de madera y de provecho reconocido para construir biombos, resguardando los árboles, frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Representantes para España: Sres. Rovirala y Compañía, Barcelona.—Unico representante en Alicante y su provincia, D. José Penalva, Torrijos, 55.

ANISETE SUPERFINO

"ELECTRA"

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de

DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

Manifestaciones prohibidas

Madrid 18 (12'15)

Un elevado personaje de la situación ha manifestado a un grupo de periodistas que el Gobierno prohibirá la celebración de las manifestaciones anticlericales que se proyectan celebrar en varias provincias.

También prohibirá las manifestaciones religiosas en la vía pública, que por su carácter puedan ser origen de tumultos y alborotos.

Disposición de Guerra

Madrid 18 (13'20)

El ministro de la Guerra publicará en breve una Real orden disponiendo que las tropas de guarnición en Valencia, Murcia, Andalucía, Melilla y Ceuta, vistan durante la estación de verano el traje de rayadillo que se hizo a los soldados cuando la campaña de Cuba.

El verano de la Corte

La defensa común

Madrid 18 (14'10.)

Durante el verano de la Corte será ministro de jornada el señor duque de Veragua, mientras el jefe del Gobierno permanece una temporada en Santa Teresa de Avila.

En los pasillos del Congreso celebraron ayer tarde una detenida conferencia los señores Silvela, Gamazo y Castellano, con objeto de acordar la defensa común de las actas de las citadas minorías que han sido declaradas graves.

Las víctimas de una catástrofe.—El entierro

Madrid 18 (15'15)

Se han recibido telegramas de París participando que se ha verificado el entierro de las víctimas de la catástrofe de Issy.

acudió un gentío inmenso que presenciaba conmovido el paso de 16 féretros.

El presidente de la República y el Gobierno estuvieron representados en el cortejo fúnebre.

En el cementerio se pronunciaron elocuentes y conmovedores discursos.

La cuestión de Gibraltar

Madrid 18 (16'10.)

En los círculos políticos han producido gran impresión las declaraciones del señor Moret sobre la actitud de algunos diputados ingleses referente a Gibraltar.

El general Weyler ha calificado estas declaraciones de antipatrióticas y dijo que la prudencia aconsejaba mayor cautela al tratar esta cuestión.

Weyler censurando a Moret

Madrid 18 (16'10.)

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 52 palmos. Pared descubierta, 43 id. De cieno, 101 palmos. Entra 1/2 hila floja. Salen 2 id. fuertes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 de junio de 1901.—El director, Laureano Antón.

ACADEMIA de música.

Guitarra, Laud, Banduria, y Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez.

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3

Horas de Academia: Por la mañana, de 10 a 12. Por la noche, de 8 a 10.

Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y aceditado tornero D. Federico Martínez.

En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

PROFESORA DE FRANCÉS

Teniendo algunos alumnos en la huerta de San Juan, desearía encontrar otras lecciones en ese mismo punto.

Para mas informes dirigirse a su domicilio, calle de Foglietti, número 14, (frente al Teatro Polo).

Barrio de Benalúa

AMA DE ORIA

para casa de los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, 60.

MIL PESETAS

al que presente Cápulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz

se necesita aprendices.

GUANOS

especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidansecatálogos y muestras. Resultados inmejorables.

Lo CAMPANA

GUILLÉN

R. Guillén López e hijo

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 52 palmos. Pared descubierta, 43 id. De cieno, 101 palmos. Entra 1/2 hila floja. Salen 2 id. fuertes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 de junio de 1901.—El director, Laureano Antón.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

